

दिनांक: 12.02.2024

समय : 18:30 पी.एम.

- प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने रोजगार मेले में एक लाख से अधिक नवचयनितों को नियुक्ति पत्र वितरित किए—जोधपुर और अजमेर में भी रोजगार मेले का आयोजन।
- केंद्रीय सड़क और परिवहन मंत्री नितिन गडकरी ने 2 हजार 500 करोड़ रुपये की लागत की प्रदेश की 17 सड़क परियोजनाओं का लोकार्पण और शिलान्यास किया।
- कतर की जेल में बंद भारतीय नौसेना के पूर्व कर्मियों की जेल से रिहाई के बाद स्वदेश वापसी और
- चिकित्सा और स्वास्थ्य विभाग की ओर से प्रदेशभर में 15 फरवरी से 29 फरवरी तक चिकित्सा संस्थाओं का सघन जांच अभियान चलाया जाएगा।

000

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है कि उनकी सरकार निर्धारित समय सीमा में भर्ती प्रक्रिया पूरी करने के प्रयास कर रही है। श्री मोदी हाल ही में भर्ती किए गए कर्मियों को आज रोजगार मेले में एक लाख से अधिक नियुक्ति पत्र वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से वितरित करने के बाद बोल रहे थे। प्रधानमंत्री ने कहा कि आज का युवा जानता है कि वह मेहनत करके अपना स्थान बना सकता है। श्री मोदी ने कहा कि विगत दस वर्षों में उनकी सरकार ने पिछली सरकार के दस वर्षों के दौरान दी गई नौकरियों के मुकाबले डेढ़ गुना अधिक रोजगार दिए हैं। उन्होंने यह भी कहा कि भारत स्टार्ट अप के मामले में भी नई ऊंचाइयां छू रहा है।

प्रधानमंत्री ने नई दिल्ली में समेकित परिसर कर्मयोगी भवन के पहले चरण का भी शिलान्यास किया। प्रदेश में जोधपुर और अजमेर में रोजगार मेला आयोजित हुआ। सीमा सुरक्षा बल राजस्थान सीमान्त मुख्यालय जोधपुर में रोजगार मेले को सम्बोधित करते हुए केन्द्रीय जल शक्ति मंत्री गजेन्द्र सिंह शेखावत ने कहा कि युवाओं को तकनीक का समावेश करते हुए अपने कार्य क्षेत्र में बेहतर प्रदर्शन करना होगा। उन्होंने कहा कि देश आज महत्वपूर्ण बदलाव के दौर से गुजर रहा है, उसमें युवाओं की बड़ी भूमिका है। उन्होंने कहा कि अब तक आयोजित रोजगार मेलों से 10 लाख युवाओं को नियुक्ति पत्र दिये गये हैं।

केन्द्रीय जल शक्ति मंत्री ने 25 युवाओं को नियुक्ति पत्र प्रदान किये।

इसी तरह अजमेर में सीआरपीएफ गुप केन्द्र में आयोजित रोजगार मेले में केन्द्रीय आवासन और शहरी मामलों के राज्यमंत्री कौशल किशोर ने अजमेर संभाग के ढाई सौ युवाओं को नियुक्ति पत्र सौंपे। उन्होंने केन्द्र सरकार की योजनाओं को गिनाते हुए कहा कि समाज के हर वर्ग और हर क्षेत्र के लिए योजनाओं से आम आदमी का जीवन स्तर ऊपर उठा है। केन्द्रीय मंत्री ने सीआरपीएफ, बीएसएफ, आईटीबीपी, एसएसबी, रेलवे, डाक, शिक्षा विभाग और विभिन्न बैंकों में चयनितों को नियुक्ति पत्र सौंपे। इस मौके पर नियुक्ति पत्र प्राप्त करने वाले अभ्यर्थियों ने खुशी जाहिर करते हुए केन्द्र सरकार का आभार व्यक्त किया। गौरतलब है कि अब तक आयोजित रोजगार मेलों में अजमेर संभाग में 1900 युवाओं को विभिन्न विभागों में नियुक्तियां देकर उन्हें नियुक्ति पत्र सौंपे जा चुके हैं।

000

केन्द्र सरकार की विभिन्न फ्लैगशिप योजनाओं और इनके प्रभावी क्रियान्वयन की जानकारी आमजन तक पहुंचाने तथा आमजन को योजनाओं का लाभ दिलवाने के उद्देश्य से "विकसित भारत संकल्प यात्रा" के दूसरे चरण में आज भी विभिन्न शहरों में शिविर लगाये गये। झालावाड़ के भवानी पार्क में आयोजित शिविर में प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना के तहत गैस कनेक्शन सहित अन्य योजनाओं के स्वीकृति पत्र और कार्ड लाभार्थियों को प्रदान किए गए। इस दौरान उपस्थित आमजन को विकसित भारत की शपथ दिलाई गई तथा प्रचार वैन के माध्यम से प्रधानमंत्री का संदेश प्रसारित किया गया। वहीं 'मेरी कहानी मेरी जुबानी' के तहत विभिन्न योजनाओं के लाभार्थियों ने अपने-अपने अनुभव साझा किए।

000

केंद्रीय सड़क और परिवहन मंत्री नितिन गडकरी ने आज उदयपुर के पास डबोक स्थित रूपी रिसॉर्ट मैदान में कुल 2 हजार 500 करोड़ रुपये की लागत की प्रदेश की 17 सड़क परियोजनाओं का लोकार्पण और शिलान्यास किया। इस मौके पर कार्यक्रम को संबोधित करते हुए श्री गडकरी ने कहा कि जयपुर-दिल्ली के बीच जल्द ही ट्रेन की तरह इलेक्ट्रिक बसें चलेंगी। इसमें फ्लाइट जैसी सुविधा होगी और किराया भी कम

होगा। उन्होंने कहा कि दिल्ली-मुंबई ग्रीनफील्ड एक्सप्रेस वे तथा अन्य राजमार्ग परियोजनाओं से प्रदेश के विकास को नई गति मिलेगी।

श्री गड़करी ने कहा कि जयपुर को दिल्ली से जोड़ने वाले पुराने हाई-वे का काम भी तेजी से कराया जा रहा है। उन्होंने कहा कि किशनगढ़ से दिल्ली के बीच 1500 करोड़ रुपये की लागत से पुराने राष्ट्रीय राजमार्ग की मरम्मत का काम जारी है, इसे जल्द पूरा किया जायेगा। इस मौके पर केंद्रीय मंत्री ने कहा कि किसानों को अब फसल उत्पादन के साथ उर्जा उत्पादन भी करना चाहिए।

000

समारोह में मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा ने राजस्थान की सड़क परियोजनाओं के लिये केन्द्रीय सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री नितिन गड़करी का आभार जताया। उन्होंने कहा कि दिल्ली-मुंबई एक्सप्रेस-वे से राजस्थान को बड़ा फायदा होगा।

000

कतर की जेल में बंद भारतीय नौसेना के पूर्व कर्मियों की जेल से रिहाई के बाद स्वदेश वापसी हो चुकी है। कैप्टन नवतेज सिंह गिल, कैप्टन सौरभ वशिष्ठ, कमांडर पूर्णदु तिवारी, कैप्टन बीरेंद्र कुमार वर्मा, कमांडर सुगुनाकर पकाला, कमांडर संजीव गुप्ता, कमांडर अमित नागपाल और नाविक रागेश को अगस्त 2022 में गिरफ्तार किया गया था और तभी से वे कतर की जेल में थे। 26 अक्टूबर 2023 को कतर की अदालत ने सभी आठ भारतीयों को मृत्यु दंड की सजा सुनाई। गौरतलब है कि कॉप-28 शिखर सम्मेलन में प्रधानमंत्री मोदी ने कतर के अमीर शेख तमीम बिन हमद अल-थानी से मुलाकात करते हुए इस मुद्दे पर चर्चा की थी। इसके बाद दिसंबर में मृत्यु दंड की सजा को कम कर दिया गया था। नौसेना के इन वरिष्ठ कर्मियों ने स्वदेश वापसी के लिए अपनी रिहाई सुनिश्चित करने के लिए प्रधानमंत्री मोदी और सरकार को धन्यवाद दिया है। झुञ्जुनू के पूर्व सैनिकों ने भी कतर से पूर्व नौसेना कर्मियों के वतन लौटने पर खुशी जताई है।

000

हरियाणा और पंजाब में किसान आन्दोलन के चलते राजस्थान में भी पुलिस ने सतर्कता बढ़ा दी है। झुञ्जुनू एस.पी. देवेन्द्र विश्‍नोई ने जिले के साथ लगते हरियाणा बॉर्डर पर सुरक्षा और जांच को और अधिक चाक चौबंद कर दिया है। श्री विश्‍नोई ने बताया कि झुञ्जुनू जिले में आन्दोलन को लेकर कोई हलचल नहीं है, लेकिन फिर भी पिलानी, सूरजगढ़ और पचेरी थाना इलाके के साथ बॉर्डर नाकों पर सतर्कता को बढ़ाया गया है। आने-जाने वाले लोगों पर पूरी नजर रखी जा रही है। इसके साथ ही सोशल मीडिया के जरिये आमजन से अपील की जा रही है कि वे पंजाब और हरियाणा की तरफ जाने वाले रास्तों पर यात्रा न करें।

000

राज्यपाल कलराज मिश्र ने कहा है कि वही समाज तेजी से विकास की राह पर आगे बढ़ता है, जहां बालिकाओं को शिक्षा के अधिकाधिक अवसर मिलते हैं। श्री मिश्र ने जयपुर से वर्चुअल माध्यम से बीकानेर के नोखा में निर्मित प्रेरणालय 'पदम स्मारक', डिजिटल लाईब्रेरी, संग्रहालय, प्रतिमा लोकार्पण और बालिका विद्यालय शिलान्यास समारोह में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि हम महिला पुरुष बराबरी की बात तो करते हैं लेकिन जब तक महिलाओं को शिक्षित होने के अधिकाधिक अवसर नहीं मिलेंगे वे पुरुषों की बराबरी पर नहीं आ सकेंगी। उन्होंने केन्द्र सरकार के कार्यक्रम 'बेटी बचाओ, बेटी पढ़ाओ' को इस दृष्टि से महत्वपूर्ण बताया। इससे पहले उन्होंने गौसेवी संत श्री पदमाराम जी कुलरिया की स्मृति में प्रकाशित ग्रंथ का लोकार्पण किया।

000

चिकित्सा और स्वास्थ्य विभाग की ओर से प्रदेशभर में 15 फरवरी से 29 फरवरी तक चिकित्सा संस्थाओं का सघन जांच अभियान चलाया जाएगा। विभाग की अतिरिक्त मुख्य सचिव शुभ्रा सिंह ने बताया कि लक्ष्य के अनुरूप निरीक्षण नहीं करने और निरीक्षण के बाद चिकित्सा संस्थानों की बुनियादी सुविधाओं में सुधार नहीं हुआ तो संबंधित अधिकारियों के विरुद्ध कार्रवाही की जाएगी। आज जयपुर में स्वास्थ्य भवन से वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से विभाग के अधिकारियों से चर्चा करते हुए उन्होंने कहा कि इस अभियान का मकसद चिकित्सा संस्थाओं में मिलने वाली सुविधाओं में सुधार कर आमजन को अधिक से अधिक राहत पहुंचाना है। सभी अधिकारी चिकित्सा संस्थानों में गुणवत्तापूर्ण सेवाएं उपलब्ध करवाने के लिए प्रतिबद्धता के साथ काम करें। इसमें किसी भी स्तर पर लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। श्रीमती सिंह ने कहा कि सिर्फ बड़े अस्पतालों का ही नहीं, निचले स्तर तक चिकित्सा संस्थानों का निरीक्षण किया जाए। एक भी संस्थान निरीक्षण से नहीं छूटे। उन्होंने कहा कि चिकित्सा संस्थानों में साफ-सफाई के लिए क्यू आर कोड सिस्टम को प्राथमिकता के साथ शुरू किया जाए।

000